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CURSO

: IN42A – Evaluación de Proyectos
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: Magaly Albornoz 

SEMESTRE
: Otoño 2006

Pauta Control de Lectura 8

a) ¿Cuando el Estado debe subsidiar un proyecto?

El Estado debe subsidiar un proyecto cuando éste no es rentable para el sector privado (VPN privado <0), pero sí lo es socialmente (VPN social >0). Es importante notar que si el proyecto es rentable en ambos casos, el Estado no debe subsidiar el proyecto, pues el privado tiene incentivos para realizarlo.

b) Explique el Enfoque de Eficiencia (Supuestos, Implicancias)

Este enfoque es el de mayor aceptación práctica, debido a su simplicidad y objetividad , y es el que se utiliza en Chile para evaluar socialmente los proyectos.

Los supuestos de este enfoque son:

· El beneficio de una unidad adicional de un bien o servicio para un comprador es medido por su precio de demanda.

· El costo de oportunidad de una unidad adicional de un bien o servicio para un proveedor es medido por su precio de oferta.

· Un peso de beneficio para una persona vale tanto como un peso de beneficio para otra persona (no se hace diferencia entre quien gana o pierde con el proyecto).Es decir, considera que el cambio en el bienestar social ((i) respecto al consumo de un individuo, es igual para todos. 

El último supuesto implica que una variación positiva del bienestar social es equivalente a que el Valor Presente Social sea positivo.

Este enfoque plantea que la sociedad debe maximizar la disponibilidad de bienes para el consumo, existen instituciones del Estado que se deben preocupan de una adecuada distribución del ingreso. 

c) ¿Quién calcula los Precios Sociales en Chile? ¿Qué se considera en su calculo? Ejemplifique con los Precios Sociales de la Mano de Obra.

En el caso de Chile, los precios sociales son calculados por el MIDEPLAN y para su calculo se considera los efectos que el proyecto genera en los consumidores–demandantes y los productores–oferentes, a la vez toma en cuenta la existencia de distorsiones (impuestos, subsidios), monopolios, efectos indirectos (efectos del proyecto en otros mercados relacionados) y externalidades.

Los Precios sociales se calculan, en base a la siguiente formula 
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En el caso del Precio Social de la Mano de Obra se considera

P (precio de demanda) como el Salario bruto

CMg=Salario Bruto*(1-descuentos) + Porcentajes de los descuentos.

Dentro de los descuentos se considera los pagos de impuestos, las imposiciones para las AFP y las cotizaciones de salud previsional.

Los ponderadores ( y (1-() son proporcionales a los porcentajes en que la nueva mano de obra empleada en el proyecto proviene de las fuentes: incorporación de nueva mano de obra al mercado laboral (valorada a CMg) y trabajadores que abandonan su antiguo trabajo para incorporarse al proyecto (valorados a P=salario bruto)

Problema N°2

Se quiere producir nitrato de plata, 10000kg producto no transable. El precio antes del proyecto es de 2000US$/Kg y por efecto del proyecto el precio caerá a 1800 US$/Kg y la cantidad total de nitrato de plata que se comercia en el país aumentará de 100000 Kg anuales a 106000 Kg anuales. Determinar el valor social y privado de la producción.

Según los gráficos pertinentes se producirá aumento de disponibilidad y liberación de  recursos. La situación con y sin proyecto es:

Po=2000 US$


P1=1800 US$

Qo=100000 Kg/año

Q1=106000 Kg/año
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Valor Beneficio social de la producción

Aumento de disponibilidad QoQ1AB=6000*1800+0,5*6000*200

Liberación de recursos=Q2QoBC=4000*1800+0,5*4000*2000

Con lo cual:

Valor BS=Q2Q1ABC=P1*(Q1-Q2)+ ABC= 19000000 US$

Valor BP= P1*(Q1-Q2)=18000000US$
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